

ČVUT – FAKULTA ARCHITEKTURY

DIPLOMANT: Bc. Dagmar Tománková

AR 2017 -18 ZS

NÁZEV PROJEKTU: **Komunitní centrum Jihlava**

VEDOUCÍ PRÁCE : prof. Akad.arch.Vladimír Soukenka

Diplomantka Dagmar Tománková se ve svém předdiplomním semináři velmi zevrubně zabývala urbanizmem města Jihlavy a k němu přilehlých čtvrtí. Ve svém jihlavském bydlišti získala přímým kontaktem s prostředím podrobné informace i hodnotné závěry.

Tématem jejího diplomního projektu se pak stala složitá lokalita styku dvou nesourodých periférních zástaveb. Sem řeší společné komunitní centrum, jako přirozenou spojnicí běžného života obyvatel. Na samém počátku zkoumala i rozdíly českého typologického modelu „kulturního domu“ se zahraničními modely „komunitních center“. V tomto smyslu obsahuje její projekt poučený stavební program odpovídající současným trendům.

V průběhu její práce jsem oceňoval zejména odpovědný přístup k absolventskému projektu, kdy cíleně navštěvovala přednášky z cyklu „November talks“. Veškerou inspiraci z těchto setkání se světovými architekty kriticky konfrontovala se svým projektem. V této souvislosti považují přednášky poskytované naší fakultou za nenejvyšší přínosné.

Dagmar Tománková absolvovala bakalářský stupeň studia na fakultě stavební a její přístup k práci na diplomním projektu proto vždy obsahoval polaritu mezi formou a konstrukcí. Takřka do posledního momentu pracovala s konstrukčními řešeními v betonu i oceli a neustále vážila jejich klady a zápory. Výsledná verze v oceli optimálně spojuje statiku s estetikou v kombinaci s roštem obvodového pláště.

Základní hmotové schéma jejího projektu využívá svažitý terén a z vnitřního průchozího vestibulu vytváří stupňovité hlediště pro neformální setkávání. Boční vložená scéna dává možnost ozvláštnění místa formou hudebních produkcí, promo akcí i různých spolkových aktivit. Tímto principem posouvá obligátní model kulturního domu s hledištěm do scénografie veřejného prostoru.

Diplomní projekt Dagmar Tománkové je rálnou a obtížnou úlohou. Věřím, že i přes dílčí nedostatky může být tato studie podnětným materiálem pro zastupitele města k hledání názoru na nesourodý stav příměstských čtvrtí Jihlavy. Z těchto důvodů doporučuji projekt k obhajbě.

Návrh klasifikace: **A**

